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független heresztewry pollithat napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Békéscsaba, Szent István tér 18. Telefon 60 
Peetstakarékpénztári csekkszámla: 34 141.

Felelős szerkesztő :

M1GEND DEZSŐ

, Előfizetési árak :
Negyedévre 6 pengő,’egy hónapra 2 pengő 

Egyes szám ára 10 fillér.

Rosszabbul éliink-e, mint a háború előtt?
Erről a kérdésről rendkívül ér 

dekes fejtegetést közöl dr Varga 
István egyetemi magántanár kitűnő 
tollából Béla Heurik ki - áló pubii- 
cis ánk lapja, a ilág. azdasáT 
Szeale«. Var*a István cinke, me 
hét itt csak igen vázlatosan ismer­
te ünk, bi onyára tágkörü közer 
deklödést ke t. Méltán 

A viszonylag kedvező konjuk- 
turáju 1927—z8 evekben — Írja 
Vaua István — még inkább a 
megeőző és az azóta eltelt évek 
során, ál andean hallottuk és hall 
juk ho.y a nyomor nagyobb mint 
a \iiaghaboru előtt volt, hogy sze- 
gérve jbek lettünk, rosszaboul 
elünk Objektiv, s a isztikaílag iga 
zolható adatok azonban ezt meg­
cáfolták.

Csonka Magyarország nemzeti 
jövedelme a hávoru előtt feienkent 
4 5 pengő volt, mosi is u^yan^ny 
n\i. Az utoi-ó évtkcen általános 
a panasz a drágaság miatt Több 
nyíre kiragadó t példákra hivat 
koznak, lehetőleg olyan cikkek ár­
ak ku ásara amelyek a közelmúlt 
tan va óbau drágulták. Azzal nein 
törődnek, hogy e cikkek ára az 
áreme kedes el éné; e is, még min­
dig olcso lehet akár a ku ío dhoz, 
akar pedig va amivel régebbi idő 
hoz viss/onyitva. A le feon artasí 
költségek indexszáma 5 %>-kal ala­
csonyabb, mm a háború előtt volt 
(de rövid idővel ezelőtt még lJ 
°/o ka! volt a acsonyabb). A vál­
ság éveiben (1932—33} bizonyos 
fokú rosszabbodás következett be. 
De a válság legmélyebb pontján 
is jobban éltünk, mint a háború 
előtt, még pedig azért, mert az át 
lagos jövedelmek emelkedtek és 
nem a vagy ónból él a társadalom, 
hanem az é' énként ujraprodukalt 
m mze i jövedelemből, a lakáséi 
lat ás eren majdnem fan a^ztU us 
mért kü javulás következett be 
19.0 es 1920 között Ma.yarors á 
g n az épületeknek s/áma 23, a 
lakásoknak szau a 20 %-kal emel­
kedett Budapesten az emelkedes 
aranya meg ennél is nagyobb volt. 
Azóta pedig az emelkedés tovább 
tart. A lakások sz< m. nak növeke­
dése nagyobb mint a népszaporu­
lat. Lakasszuksegletunket t eh a jó­
val tökéleteseb en elégíthetjük ki, 
mint háború e ölt Emellett a la 
kasok mii őségé is javult, még a 
falvakban is. A városok? an euer 
jed a kozpontifü és. a meleg iz- 
szolgáltatás, a kü on villákban való 
lakás — ami a közlekedési s/ük- 
sémiét emelkedésével jár. Ez minő­
ségi javulást )eh nt a nm nnyiségt 
javulás me let Emellett számtalan 
U) igény jtlen kezeit, ame y m-rg- 
fe elő kieleki'ésre talal: t-leton, 
gramofon, rádió, a hétvégi üdülés,

utazgatás (mennyivel többen járlak 
közülünk Parisban, Londoban, tet­
tek tengeri utat n cg, mint a há 
ború előtt), mozi, a hölgy ek se yem 
fehérneműi es harisnyái, kozme ika, 
a gyorsabb közlekedéssel járó ki­
adástöbblet, autóbusz, autótaxi stb. 
E felsorolást úgyszólván végnélkül 
lehetne foly atni Egész apróságra 
is gondolhatunk, ara például, hogy 
a háború előtt a férfiak nem igen 
manikürö/U tték bor’ ély üzletek ben 
a körmeiket, mig most, némelyek 
heienkint megteszik ezt A köigyek 
ezt többnyire maguk végezték el, 
mos1 idegen segít eget vesznek ig;ny 
be A mindennapi fürdő is jóval 
általánosabb szokássá vált

Fejű etes számi ássál is állítható, 
hogy havi 4 o—5oo pengő jöve­
delmű C'-al dnál ezek, a háború 
élőt nem i-mert igények, havi loo 
pengőt vagyis a jövedelem: ek 2o— 
25 % át e.i észtik fel (Pl. a telefon 
havi költsége 25 pengő, a rádióé, 
a készülék amortizációját, rádió­
ul ágo? stb is »zámitva, 15 pengő, 
női f d ászát, kozmetika, manikűr 
a csalrd összes tagiánál együtt 15 
pengő, hét égi kirándulás, c-ónak- 
an oriizáció stb 3o pengő, jobb 
Ír.kas es fü és köl’ségtöbblete 2o

pengő, a villalakással iáró közleke- 
kedéstöbblet 5 pergő stb. Mig te­
hát, az egyes cükeknek átlag >s 
ára körűibe üt úgyanakkora, vagy 
még olc-óbb, mint a háború előtt 
volt. a háború előttivel, egyenlő 
jövedelemből, mcst mégis sokkal 
nehezebb kijönni, mint a háború 
előtt és ez gondokat okoz, szub 
jt ktiv elégedet enség^el jár. A jel­
zett jövedelemmé’ rende kező csa 
Iád, a háború előtt, jövedemé ek 
épp azt a 2o—25 % át tudta meg­
takarítani, amelyet most uí szük­
ségletekre költ el Jövedelmüknek 
azt a 2—25 % át, amelyet a há­
ború előtt megtakarítottak, ma el­
költik,

A háború e ott, a megtakarítás 
érthetően bizonyos megnyugvás 
érzését keltette a családokban: 
tudtak azt, hogy vára larul jelent­
kező szűk égletek fedezésére, rossz 
napokra van tartalékuk. Ez az, smi 
ma hiányzik, ez az. ami ma a leg­
több c aládban a nyugtalanságnak 
egy bizonyos érzetét kelti, ez az, 
aminek következtében szubj ktive 
úgy érez ük mindannyian, hogy 
ro s/ abbul élünk, mint a háború 
e ott, noha általánosságban és at 
lagosan jóval magasa1 b az élet- 
szinvonalunk, mint amilyen a há­
ború e'ott volt-

Francia képviselők jönnek
Budapestre

Budapest, szept. 12. , magvar országgyűlés tagjaival és
A napokban tizenkét f sneia a helyszínei tanulmányozza Ma- 

képvise'ő érkezik Budapestre hogy gvarorszag helyzetet, 
közve.len érintkezést keressen a

99Magyarország bizalma 
megrendült 

a Népszövetségben
Tánczos Gábor erélyes hangon követelte Centben 

az egyeeioguság érvényesítését

minthogy lefegyverzett maradt egy 
olyan világban, amely lázasan 
fegyverkezik. Lehet e csodálkozni, 
hogy ilyen körülmények között 
nyugtalansággal szemléli Mgyar- 
ország a világ fegyverkezését és 
kérdezi, hogy vájjon ez nem oldja e 
fel erkölcsi'eg és jogiisg kötele­
zettségei alól.

Magyarország megingatha'atlanul 
követeli a fegyverkezés terén a jog­
egyen őség gyakorlati érvényét.

A másik kérdés, ame yre felhív­
ja a közgyűlés figyelmét a nem­
zeti kisebbség vedelme. Mindaddig, 
amíg ezt a kérdést meg nem old­
ják, a k sebbségek elég de<;ensege 
és elk seredé- e komoly akadalya 
lesz annak, hogy a nemzetközi 
élet megenyhüljön. A magyar kül- 
döttséget az a tudat vezeti, hogy 
a kisebbségvédelem gyakorlásának 
módja dö'jtő befolyással van an­
nak a d miliő magyarnak a sor­
sára, amelyet a trianoni szerződés 
az ő megkérdez sük nélkül ide­
gen uralmiak alá juttatott és amely­
nek sorsa mellett Magyarország 
nem mehet eb A Népszövetség 
nek kötelessége ezt a védelmet 
gyakorolni, de ez a védelem, a 
gyakorlatban nem vált be és a Nép- 

I szövetség ezen a téren sem tud a a 
I hoz/áfüzöit reményeket bevallani.

T:ncz* s tábo.nok besz.de vé- 
i gén sürgős felhívást intézet? a ta- 
i nácsboz. mint a kisebbségi jogvé­

delem alkalmazásával megbízott 
szervhez, hogy vegye Hgyelembe 
a magyar küldött-ég nyilatkozatát, 
amely fokozol abb feiedatok teje­
sítését es fellősseget hári; rá.

Utána a svéd megbízott, maid 
Berger Waldenegg osztrák külügy- 
mmi-z’er szolalt fel és hangolta ta, 
hogy minden átfogó és ő-zinte 
együttműködésnek e őf ltetele a 
trljes, tehát a katonai egyenjogú­
ság is. Még húsz s cnok van fel­
iratkozva s számítanak Laval fél­
sz* la'ássra is

úi

Genf, szep'ember 12.
A Népszövet ég közgy ütésén teg 

nap Tai ezos Gabor lovassági tá 
bőrnek, a magyar kü dö tség ve­
zetője Magyarország álláspontját 
hangoztatta az általános kérdések 
kel kapcsolatban. Beszédé en tej 
hívta a Népszövetség közgyü ése- 
n*k figyelmét a Magyarországot 
közelről érimő .és az á^ta bdos 
helyzettel összefüggő kérd stkre, 
amelyek részben a Népszövetsé­
gen kívül álló okok miatt meg ma 
is hol ponton vannak. Ezek a le 
szerelés es ezzel összefüggésben 
az államok egyenjogúságának mind

ez deig rendezeikn kérdései. A 
magyar kormány álláspontja vál­
tozatlan.

Magyarország bizalma megren­
dült a Nép o ö' eh-égben, mert a 
Népszövetség képtelen megakadá­
lyozni a fegyverkezési versenyt, 
amely ma még féktelenebb, mint 
volt a háború előtt. A bekeszer- 
ződések áüal leszerelt államok jog­
egyenlőségét a fegyverkezés terén 
határozatban elismerték 1932 ben, 
majd a stresai értekezleten, de a 
gyakorlatban nem lett belőle semmi.

A magyar nemzet magatartásé 
val 15 év alatt nem ért el mást,

Külföldi vendegek 
áradata lőtt Budapestre 

a walesi herceg nyomában
London, szeptember 12. A leg­

több lap jelenti a Walesi herceg­
iek Budapestre való érkezeset, 
kiemelve, hogv a sokezer főnyi 
tömeg lelkes hódolattal fogadta a 
népszerű herceget. Megerke-ése 
óta a budapesti előkelő szállodák­
ban nem lehet szobát kapni, a 
város hemzseg a külföldiektől.
Magyarul fanul a walesi herceg

A Wdlesi herceg kijelentette, 
hogy meg akar tanulni magyarul. 
»Megérdemli — mondta ez a 
kedves nép, hogy a saját nyelvén 
beszéljek vele. Azt szeretném, 
hogy mire ismét Budapestre jövök, 
már tudjak magyarul«
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a központba helyezik át 
a rém. kath. 

egyházi irodát
A róm. kath. egyházközség 
képviselőtestületének ülése

A b késcsabai róm kath. egy 
házközség képviselőtestülete csj 
törtökön délelőtt 9 órai kezdettel, 
a Kossuth téri róm. kaíh. iskola 
ban tártolía rendes ülését, melyen 
a tagok nagy számban jelentek 
meg

Dr Donauek Pál csperesplebá- 
nos elnöki megnyitójában üd/ö 
zöíte a képviselőtestületet, m.ijd 
részletes programraot nyújtott a 
legfontosabb kérdésekről, ama 
lyeknek megvalósításához kérte a 
képviselőtestület megértő támoga­
tását.

Bóhnert József m. kir. kormány 
főtanácsos üdvözölte az először 
elnöklő uj plébánost és butod- 
toita a képviselőtestület szereleté 
ről és munkakészségéről

Szál a y Lajos világi elnök lemon­
dását sajnálattal vették tud .'má­
sul s dr Domanek plébános ja­
vé.latára úgy határoztak, hogy 
helyét később töltik be.

Dr Tamássy Károly képviselő 
testületi tagnak Bartons Ferenc m. 
kir kormány főtanácsos, váradi ka­
nonok Kbpi ány József szobrász 
művész által készített mellszobra 
Lak. átvételére és a Szociális Misz- 
szió kultarhazában való eih.lye- 
zésére vonatkozó indiíváoyát egy- j 
hanguisg elfogadták

Dr Domanek plébános tett ezután 
nagyjelentőségű javaslatokat az ; 
adóigazgatással kapcsolatban. J*~ I 
vasolU, hogy « róm. kát. egyházi i 
irodát a Sopronyi útról a köz- I 
pociba helyezzek át es szabályoz- j 
zák az adóhátralékok részletfíze j 
téséne k ké dését. Javaslatait dr ! 
Berányi A ital né és dr Korciss 
Géza képviselőtestületi tagok hoz 
zászólása után egyhangú helyes- | 
léssel fogadták el.

Az egyházi földek bérlőinek az 
aszályra és fagykárra való indo- j 
kolással bérmérséklést engedé­
lyeztek.

Az 1936 évi iskolai és egyházi 
költségvetés előirányzatot dr Ta 
mássy Károly és többek febzóla 
lása után elfogadta a képviselő- 
testület.

Holecz István káplán indítvá 
nyara a Sopronyi utón megürese­
dett helyiséget a rom. kai. ipuros- 
ifjak egyesületének adták odú.

Bohnen József javaslatára gaz­
dasági es pénzügyi bizottságot áhí­
tottak fel, melynek tagjd lettek : 
Bol.nert József, Sreiner Antal, dr 
Tamassy Károly, Laurioyecz Já­
nos és Petrovszky Mátyás.

Több Kisebb jelentőségű ügy le- ; 
tárgyalása után negyed 1 órakor I 
ért végei & közgyűlés.

Európai katasztrófa lehet 
az afrikai viszályból

Különböző mértékekkel mér a Népszövetség
London, szept. 12.

A «Daily Mai-« levelezője be 
szélgetést folytatót Schuschnigg 
osztrák kancellárral, aki kijelentette, 
hogy a Néps övetség a büntető 
intézkedések alkalmazásával, igen 
súlyos helyzetet teremtene. Érthe­
tetlen, hog/ a Népszövetség ama y 
nem alkalmazott büntető intazke 
déseket Jappánna , B Jiviával és 
Paraguaya! szemben rntarí akar 
másképen eljárni Olaszországgá! 
szemben

A >-Daily Exoress« szerint Lí- 
val tegnap telefonon béíegesztust 
kért Mussolinitól és hozzátette, 
hogy i yen békegesztus hijián Frm 
ciaország Angii* mellé ál. Ez a

félreérthetetlen fenyegetés a bün­
tető intézkedéseket jelenti. A vi­
lág elsőkben láda majd a szank­
ciók alkalmazását.

London, szeptember 12.
Az angol sajtó ma'diem egy­

hangú helyesléssel fogadja a kül- 
ügy minis'tér genfi beszédét. Csak 
a „Dadv Mail" bírálja a beszédet, 
mert szerinte növeli az angol kö­
zönség súlyos aggodalma-, hogy 
Ang’ia olyan viszályba kevered­
heti-}:, amely az afrikai ügyet euró­
pai katasztrófává növeli Az an­
gol nép távol akarja tartani ma­
gé nemcsak az afrikai vi­
szálytól, hanem az esetleg as euró- 
pri összetűzéstől is.

♦♦♦»*»♦»« 1

Genf, szept. 12.
A sz’ovák kormányzótanács tag 

nap Genfben emtakiratoí adott át 
a Népszöve'ség f otí káránsk, ama 
lyet JehUcska Ferenc, a kormány­
zótanács elnöke és Dvorsák G ő :.ő 
ale’nők irt a á. Au emlékirat a kö­
vetkezőket tarta'mavza:

A szlovákság, a világ legbéké 
sebb népe. panass zal fordul a Nép 
szövetséghez. Me gt at lék ezt nár 
más alkalommal is, 1933 júniusá­
ban is. Azóta a szlo vákok sorsa rosz- 
szab adott, nvomoruságuk még nőtt. 
A Népszó vétségnek el kel rendel 
nie a he vzet felülvizsgálását Az 
angol külügyminiszter egvik leg- 
uto só beszéde reményt ad ilyen 
felü-vizsgálatra. A talenlegi helyzet 
tarthatatlan és előbb-utóbb össze 
tüzesre vez.eí. Minden bajnak az 
igazságtalanság a forrása és az, 
hogy mi szlovákok súlyos törté­
nelmi tévedés áldozatai vagyunk 
Meghamisították a történelmet és 
a néprajzot és megkérdezésünk 
nélkül elszakítottak bennünket ősi 
hazánktól Magyarország ól Mas- 
saryk csak Csehország független­
ségét kérte a szlovákok azért ke

I «BBcasssesssai»

l&ras
A békéscsabai meteorológiai 
megfigyelő állomás jelentése 

1935. szeptember 12 en délben
Hőannimum 5‘3 C°
Hőmaximum -f 22‘8 C°
A föld felszínén + 4*0 
Légnyomás 766'1 mm. 
Csapadék 0 0 mm.

A budapesti meteorológiai intézel 
jelentése:

Várható időjárás a következő 24 
órára: Marsékek déli légáramlás, 
kevés felhő, a mélyebben fekvő 
helyeken reggeli köd, a nappali 
hőmérséklet tovább emelkedik, az 
éjjeli lehűlés kissé gyengül,

Nyitott tető! aeoBBB
Szept. í 2 13, csütörtökön fél 7. fél 9. pénteken fél 7, fél 9 órakor.

Csütörtökön a fél 7 órás előadás zóna !
A tengerészfilmek koronája:

mb ess

Az amerikai matrózok vidám, boldog élete.

James Cagney, Gloria Stuart, Pat O’Brien
Egy kis kéjutazás. Rongyos milliomosok.

adáson megjelent több cseh is 
akik kö'baszólásokka! igyekeztek 
megzavarni az előadást, ez azon­
ban nem sikerült. Jehlicska elő­
adásában ezeket mondta : > \ 
risi békeszerződések végzetessé 
váltak a tótokra, mert a Felvidé­
ket kiszakítanák egy ideális föld­
rajzi és gazdasági közösségből. 
Növelte a bait, hogy a Felvidéket 
elárasztották a csehek, akik ki­
fosztják s tótokat.

a iólság jelszava:
E! a cselükül és vissza 

ezeréves magyar hazánkhaz!
Szabadságharcot hirdet Géniben a Felvidék

tát lakossága
rülDk Csehországhoz, mert azt ál­
lították, hogy a szlovákok csehek. 
Mi sz’ovák nép szabadok, füg­
getlenek akarunk lenni szoros 
gazdasági kapcso atban Magyar- 
országgal. Népszavazást akarunk, 
de a csehek nem adnak erre al 
kaimat, mert félnek a szamukra 
bizonyosan kedvezőtlen eredmény 
tői. A Népszövet-éghez fordulunk 
és kérjük, hog/ tetye jóvá a ben­
nünket ért igaz ágtalansőg »t, ínért 
m nden népnek meg van a joga a 
megélhetéshez.

Szabadságharcunkban minden 
igaz európai támogatására számí­
tunk Látjuk, hogy már nemcsak 
mi akarunk elszakadni a csehek öl, 
hanem a tescheni leagye ek és a 
szudetta németek is, a magyarok­
ról és ruténekről nem is szól a 
A tótság jelszava: El a ezekektől 
és viss ta ezeréves magyar hazánk­
hoz, amely nélkül nincs számunk­
ra boldogulás

Genf, szeptember 12
Jehlicika Ferenc, a tót kor­

mányzó -anác i elnöke Genfien nyíl 
vános előadást tartott »A tótok 
és Kőzépeurópa« ci nnel. Az elő

MflCZóK ODÓM
drogériájában

kevés pénzért is jót kap:
1 db illatos pipereszappan IQ f
1 db borotválkozó szappan 10
1 cs. papirszalvéía 20 „
1 tubus fogkrém 24 ,,
1 db arcápoló púder 30 „
1 db Maczák-féle óriás szappan 40 „ 
1 db depiiator 50 „
10 db borotvapenge 63 ,,
7 db fenyő-tabletta 70 „
1 üveg francia parföm 80 „
5 cs. toilette papír 90 „
1 üveg finom kölni 1Q0„
í óriás csomag vatta 120,,

1 dob. sport-patika 150 „

Njfirsgylmán dől el, hogy Békés­
csabáé vagy Siílgótarjánooo 

lesz-e jávoré az Országos 
Iparos Kongresszus

Megírtak, hogy a Békéscsabai 
Ipartestület mellett a Salgótarjáni 
Ipartestület is kérni fogja a va­
sárnap Nyíregyházán megtartandó 
Országos Iparos K mgresszustói az 
í-z 1936. évi kongresszus megren­
dezését. Arról is hirt adtan* már, 
hogy a B késcsabai Ipartestüíet 
ábrában arra kérte a Sál ótarjjni 
Ipartesíületet, hogy vonj a vissza 
kérelmet, azaz mond on 1 - az 
1936 évi Országos Ipar sKongresz 
s:-.us megr ndezésécek tervéről 

A S/lgótarj vjí Ipartestükt most 
válaszolt az átiratra s válaszában 
nemcsak azt jelentette ki, hogy 
nem mond le a jövő évi iparos 
kongresszu ról, de egyenesen arra 
kérte a Békéscsabai ípartestületet, 
hogy mondjon le a kogresszusroi 
és támogassa a saigótarraciik tö 
rekvését.

Természetes, hogy a Békéscsa­
bai Ipartestület nem telj esi i a 
salgó arjániak kérését és félté len 
ragaszkodik ahhoz, hogy 1936. 
évben Békéscsabán legyen az O" 
szágos Iparos Kongresszus

A két ipartestüíet h*rca a jövő 
évi ipsros kongresszus megrende­
zés tért tehát tovább tart, de c-mk 
vasárnapig, meri N > ireöyházán vég­
leg eldöntik, hogy Békéscsabán 
vagy Salgótarjánban lesz-e jövőre 
az Országos Ip rcs Kongresszus.

MÁV. Olvasókör pályázatot 
Gtrdet

Malid mérői

Csak nyugdíjas vasutas joá- 
lydzQat. Pályázatokat leg 
oöbb í. évi október f)0 t^lQ 
a» Olvasókör Elnöksége eV 
önére, seárt levélben kérjük 

beküldeni.

J

m
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__ Kinevezések. A kultusz-

•nis-»ter Mihaletz Bertalan csa- 
DaCsüdi és Kovácsáé Piacskó Má 
n< szarvasi állami elemi iskolai 
helyettes tanítókat segédtanítókká
kinevezte

___ Névváltoztatás. A belügy­
miniszter engedélyével Bugyi Béli 
’akatos^egéd, békéscsabai lakos, 
nevét „Bánhalmi“ ra változtatta át.

___ Kormányzósértésért negy­
ven pengi pénzbüntetés. A sze- 
i^di törvényszék Vaday tanácsa 
5 ?rd n délelőtt 40 pengő pénz 
büntetésre Ítélte Major Ferenc 74 
éves nagyszalontai lakost, mert a 
kormányzót sértő kifejezésekkel 
illette.

__ Elkészült az Auróra ui
műsorterve. Az Auróra Kör uj
műsorterve elkészült. A sorra ke­
rülő hangversenyek közül kiemel­
kedik Büszke Rózsi, a békéscsa­
bai származású operaénekesnő 
hsníversenyestje és a L:szt-esf, 
melyen Ungár Imre, a szerző 
zongoraverseny nyertese és a 
n?gytehetségű Ury (Uhríni Klára 
írüködnek közre.

— 4 fagylaltkészítésre hasz­
nait edények kicserélése. Az
iparü.vi miniszter.un értesítette-« 
kamsrát, hogv a cukrászok által 
a fagvialtkészitéséhez használt réz- 
edény-k kíc-erélé'ére megállapi 
tóit határidőt 193S. évi január 1 íg 
meghosszabbította. Ennek folytán 
a tagylalikészitő ipari üzemek az 
1932. jtmius 23. előtt már meg 
lévő vörösréz és sárgaréz edé 
nveíbt és eszközeiket a fagvlalt- 
készité -énéi, a már meg'évő tiszta 
ónnal téliesen bevont edényeiket 
pedig a fsgvlsltkeveréssel járó fa 
gyasztásánál, szállításánál az egész­
ségügyi rendUk zések megtartá­
sával továbbra is használhatják.

— A könyv- és papirkeres 
kedesek zárórája. A kereske­
delemügyi miniszter az iskolaév 
kezdetére való tekintette! rende­
letet bocsátott ki, melynek értel­
mében a könyv , írószer és pa­
pírkereskedések azokon a helye­
ken is, ahol ez esd zéróra egyéb­
ként 6 órában van meg BE pit va,

1 óráig nyíivatarthatók. Ez a ren- 
bezarólag szeptember 

20 k van érvényben.
— Csalás lett a Jókai utcai

rabi sből ? Megírtuk, hogv P iák 
•" : n kéte^yhází lakos feljelen­
tőt telt a rendőrségen ismeretlen 
öt ev ellen, ski a Jókai utcában 

es nappal, 32 pengőt tártál 
pénztárcáját elrabolta kézé 

hői A megindított nyomozás so- 
ran a rendőrség a tettest Vlcskó 
ó.ndras 22 év es békéscsabai tüz- 
íöcsempész személyében elfogta, 
ő tettes vallomásában egészen 
másképen adja elő az esetet. El 
ponc.a, hogy Peják tüzkővásár- 
Í3s vége't kereste f .4 és ő bele is 
pent a 32 pengős tűzkő vásárlás 

a ' kérdéses napon kellett voL 
ra Petáknak a tűzkövet átadnia, 
^ azonban egy babbal telt 
csomagot adott át neki. Az át- 
p as 3z utcán úgy történt, hogy 
ó iák megkapta a csomagot, Vlcskó 
P^ig elmenekült a pénzzel Amint 
D]rndia, azért futott el a pézzel, 
p':> tudta, hogy, ha Peják a cso- 
Pa>; 4 kibontja és rájön a csa 
asra, akkor visszaveszi a pénzt. 

A rendőrség a nyomozást tovább 
í0‘Vtatja és Pejákot is kihallgatják 
az ügyben.

Közepes rizstermss várható Békéscsabán
Ismeretes, hogy Békéscsaba vá­

rosa évekkel ezelőtt kísérletkép­
pen rizszsel vetett be 10—12 ka- 
tasztrális holdayi szikes területet. 
A békéscsabai rizstermelés annak 
ellenére, hogy Magyarország ég 
hajlata nem igen alkalmas a rizs- 
termelésre, igen szép és biztató 
eredményt hozott.

Tavaly, 1934. évben a mostoha 
időjárás és a vetőmag rosszasága 
miatt jóformán egyáltalán nem volt

termés, mig az idei termés jó kö­
zepesnek ígérkezik.

Az idén 12 ho d föld van rizs­
zsel bevetve, a termés szépen fej­
lődött s ha a fagy nem tett volna 
kárt benne, akkor a várható 5—7 
méter mázsánál jóval több lenne a 
holdanként átlagtermés. Az ara­
tás egyébként ba csak az időjárás 
nem rosszabbodik, másfél hét 
múlva megkezdődik.

öÄ 2S

bizottság vizsgálja, 
aszály által elpusztított 

tengeríiöideket
Az a katasztrófáik, esőnéiküli 

időjárás, mely az elmúlt nyáron 
sújtotta az Alfö’det, mérhetetlen 
pusztítást és kárt okozott a ku- 
líorícatermésbsn Mint ismeretes, 
a kormány elrendelte, hogy a ku 
koricatermésben beállott kárt a 
gazdák jelentsék be az illetékes 
adóügyi hatóságoknak, melyek a 
kar nagyságához mérten bírálják 
el, hogy ki részesülhet adóelenge­
désben és hány százalékos Ehet 
az adóelengedés.

Az asz >ly az egész országban 
éppen B :>kés vármegyében s itt is 
különösen Békéscsaba határáoan 
volt a legnagyobb, a kukoricater­
més nálunk a legsílányabb s így 
érhető, hogy gazdáink tömegesen 
jelentették be kérelmüket adó- 
elengedés iránt.

A gazdatarsadalom vezetői a 
különböző gyűléseken és értekez 
létén történt felszólalásokban ál 
landőan azt hangoztatták, hogy a

pénzügyigazgatásig kiküldöttei 
szádjának ki a vidékre, szemléljék 
meg a termést, hogy személyesen 
győződjenek meg a kár nagyságá­
ról.

Mint értesülünk, csütörtökön 
déle ott a pénzügyígazgitóság kár­
becslőt küldött Békéscsabára, aki 
Horváth István városi adóügyi ta­
nácsossal, Körmöczy Lajos birtok- 
nyiívántarióva! es a polgármester 
által kijelölt két becsüssel, Ba- 
gyioka György gazdatitkárraí és 
Sajben Paliai kiment a békéscsa­
bai határba.

A kárbecslő bizottság nagy lelki­
ismeretességgel és feladata fon 
tossagának teljes tudatában fogott 
hozza a kár felbecsüléséhez.

Sajnos azonban, & bizottság ké­
sőn érkezett. Az aszály által leg 
jobban sújtott tarületek ugyanis 
már teljesen kopárak, mert azok­
ról kellett leghamarabb betakarí­
tani a silány „termést“.

— Az ügynöki ipar. Az utóbbi 
időben az ügynöki ip^r gyakor­
lása és az ügynöki iparra szóló 
iparigazolványok kiállítása tekin 
telében egyes közigazgatási ható­
ságok részéről különböző vitás 
kérdések merültek fal, noha eze­
ket a kérd esek e* a kereskedelem­
ügyi miniszternek 168704/931 sz. 
rendelete már szabóhoz-a. E ren­
delet szerint sz ügynöki ipar fő 
í• mérvét az képezi, hogy az ügy 
nők adás-vételeket c-ak mások 
részére közvetíthet, amely célból 
a cégektől nyert felhatalmazás 
alapján az illető cégek részére 
megrendeléseket vehet fal, iketo 
leg a vevő és a szállítást tel eshő 
cégek között ügyleteket hozhat 
létre és olyan raktárkészletet tart 
hat, amely megrendelések alapjául 
szolgáló miotagyüjtemenvnek te­
kin'hat 5. Mihelyt azonban az iigv 
nők az árukit fix árban veszi meg, 
illetve veszi át és azokat saját 
számlájára árusítja s e célból 
nemcsak mintagyültem ényül szol­
gáló, hanem rendes rakíárkészle 
tét tart, ezzel a cselekményével 
az ügynöki ipar körét túllépi és 
már olvan kereskedelmi tevé­
kenységet fejt ki, amely ügynöki 
iparigazolvány alapján nem gya­
korolható

— Felkérik azokat a volt tüzér-
baj társakat, akik 1917. márciusi­
én Hódmezővásárhelyre, Békésre 
és Mezőberénybe vonultak be, hogy 
a bajtársi szeretet és összetartás 
ápolása végett e hó 14-én este az 
Iparosszékházban tartandó Front­
harcos-teán a «Tüzérek» asztalá­
hoz, családtagjaikkal együtt menje­
nek el.

— Ezen a héten a Rélhy, Südy 
és Dől esdi gyógyszertárak tartanak 
éjjeli szolgálatot.

— Elütötte az autó. Szerdán a 
BF 7 ;2 számú személyautó, ame­
lyet Kollár László soffőr vezetett, 
elütötte az erzsébeihelyi vasúti 
átiáróhidon Szar ó István 50 éves 
uikigyósi napszámost. S?abó esik 
könnyebb horzs olásokat szenve­
ded, ugvhogy saját lábán távozott 
e! a szerencsétlenség s inhelyéről. 
A rendőrség a vizsgálatot megin­
dította.

Énektanítás, Szakolczay Er­
zsébet, oklevelees ének- és zene­
tanárnő, Szakolczay Lajos törvény- 
széki elnök leánya a gyulai zene­
iskolában és magán órákon is éne­
ket tan it és akadémiai vizsgára bár­
kit előkészít Jelentkezéseket elfo­
gad Gyulán, Erdélyi Sándor-u 12 
sz alatt.

— Felmentette a törvényszék
Ur Györgyöt. Ismeretes, hogy a 
szegedi j résbíróság többrendbe i 
csalás miatt három hónapi fog­
házra ítélte Ur György volt sze­
gedi lapkiadót Ur György a? el 
sőfoku ítélet megállapítsa szerint 
becsapta a szegény hadikötásőn- 
kötvény tulajdonosokat és azzal 
az ígérettel, hogv segélvt eszközöl 
ki számukra, pénzt csalt ki tőlük. 
Az ítélet ellen a királyi ügyész 
súlyosbításért, az elitéit pedig fel­
mentésért jelenteit be fellebbezést, 
így került ez ügy a szeg di tör 
vényszék Hebermann-fellebbviteÜ 
tanácsa elé, amely a járásbíróság 
Ítéletét megváltoztatva, a vádlot­
tat az ellene emelt vád alól meg­
nyugtató bizonyíték hiányában fel­
mentette.

— Megszűnt Kondoroson a
sertésorbánc A városhoz érke­
zett hivatalos értesítés szerint 
Ko doroson a sertésorbánc meg­
szűnt.

—- Országos vásár Szentesen.
Szentes város polgármesteri hiva­
talának értesítése szerint a szoká­
sos őszi kirakodó és állatvásár 
szeptember 20. é< 21. napjain fog 
megtartatni és pedig első napon 
csupín áPat vásár, mig a kirakodó 
vásár mindkét meghirdetett napon.

* Az «Árpátb-fürdő gőz- és iszap­
osztályai — hétfő kivételével — 
minden nap. kád- és vízgyógyosz> 
tályai állandóan nyitva.

* Székrekedésnél, gvomorron- 
tásnái, emésztési zavaroknál, gyo­
morégésnél, májduzzamtoál, vér- 
tóduiásnál, fejfájásnál, álmatlan­
ságnál, általános rosszullétaél 
igvunk reggel éhgyomorra egy po­
hár természetes „Ferenc József“ 
keserű vizet.

* HA BUDAPESTRE UTAZIK,
első útja legyen a fényesen átala­
kítóit és kibővített Hungária Für­
dőbe (Budapest, VII., Dohány-utca 
44.) menni. Ott már reggel 5 órakor 
nyitnak és 1.40 pengőért nemcsak 
megfürödhel. hanem jó! meg is 
reggelizhet.

Mezőgazdaság

H műtrágyák 
helyes alkalmazásáról

Csíky János dr agr., az Onz. Mezőg 
Kamara talajtani és műtrágyázás! osztályának 

vezetője.

Igen fontos az tudni, hogv mit 
kell szem előtt tartanunk az őszi 
vetések műtrágyázásánál. A fosz­
fort és kálit tehát szuperfoszfá­
tot és 10 százalékos kálisót ha 
együtt alkalmazzuk, közvetlenül ki­
szórás előtt keverjük össze és leg­
alább két héttel a vetés előtt szór­
juk ki és utána alaposan, esetleg 
kétszer keresztbe is fogatoljuk. 
Ila még nitrogént tehát péti sót
— is adunk, ezt a vetés kihalása 
után leghelyesebb pótlólag rászór­
ni. Ha csak szuperfoxzfáto! és péti 
sót akarunk, úgy leggazdaságosabb 
mindkettői összekeverve, közvei le­
nül a vetés előtti napon kiszórni, 
őszi búzának kát. holdanként 120
— 150 kg. szuperfoszfátot és esetleg
80 kg. kálit is. rozsnak 100 120 kg.
s/uperfoszfátol. őszi árpának, bük­
könynek. repcének, bi borderének 
pedig 150 kg. szuperfoszfátot és 
100 kg. ká|isót adjunk. Minden őszi 
vetésnek, kivéve a bükkönyt és a 
biborherét, ajánlatos ezenfelül 20— 
30 kg. péti sót is adni és további 30

40 kg. péti sóval való tavaszi 
fej I rágva zásukat is el ói rám ózni. 
Hogy ez pl. őszi búzánál milyen 
eredménnyel járhat, mutatja az 
egyik kísérlet, melyet a Tiszántúli 
Mezögazdasgái Kamara homok ja­
vító gazdaságában Weslsik Vilmos
g. lanar, a gazdaság vezetője 
hajtott vgérc. Ili Székács 1055-ös 
búzánál teljes egészében ősszel fe­
lül szőri 70 kg. péli só 1.72 q szem­
termés! öbbietcl adoll kai. holdan- 
kénl, mely 11.60 P tiszta jövedelmet 
jelen lelt. Ugyanakkor 100 kg. péti só 
őszi kiszórása 2.28 q terinéstöblv 
letet. 19.11 P tiszta jövedelmet, 50 
kg. ősszel és 50 kg. tavasszal valé* 
kiszórása pedig 3.61 q szemtermés- 
többletei. 38.54 P kai. hold an kén ti 
tiszta jövedelmet hozott. Kétségte­
len, hogy itt szélsőségesen jó> ha­
tásról van szó. melyei nitrogénben 
nagyon szegény laza homoktalajo­
kon érlek el, az adatok mégis jel­
lemzőek, mert mutatják ezenkívül 
azt is, hogy mennyivel jobb ered-
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ményt hoz az adandó adag fel­
osztása őszi vs tavaszi kiszórásra.

Végül íj.c'g, ixu.vuv.aep
őszi árpánál ós bűkkönxnél, mi­
előtt mü rágyázzuk, legyünk figve- 
hmmel a talaj mészállapotéra. 
Egyes szélsőségeden mészszegény 
talajakon ugyanis a műtrágyázás 
e növényeknél a mész hiénya 
miatt eredményte’en lehet. Ha a 
talaj big sósavval vagy ecettel le

viz«»

Miért nem szerepelt vitorlázó gép 
a békéscsabai repülőnapon ?

öntve nem pezseg, vizsgáltassuk j és köztiszteletben álló Saguly Jó 
meg valamelx i* " Mezőgazdasági | zseí realgimnáziumi tanar, elnök 
Vegykisérleti Állomás laborató | irányításává! mindent elkövet a 
riumában és kérjünk tanácsot. Az ; nemes, hazafias ügyek előbbre 
ilyen vizsgálatot a talajlaborató | viteléért így például országos tel- 
riumfk ma mar nagyon gyorsan j tűnést kelteit az utóbbi evekben 
és olcsón végzik. A mintafel étel | a békéscsabai MOVE a síkvidéki 
módjára nézve előzőleg kérjünk 1 siklórepülés kik isér etezése vei es 
utasítást a laboratóriumtól.

Két panasz a budapesti repülők ellen 
A mulasztások kivizsgálását követeti Rotier Lajos 

és a békéscsabai MOVE
Eddig két feljelentést, il­
letve panaszt adtak be a 
Magyar Aero Szövetség­
hez a „Budapest*1 Sport

Ismeretes az az önzetlen buz­
galom es áldozatkészség, amellyel 
a békéscsabai MOVE a tép-zerü

Biztos
a frontharcos teaest 

sikere!
A frontharcosok szombat esti 

táborozása 'utn nagy sjLerrel ke- 
c-t gteli a r. nd< zűket. Ugyanis a 
teaest irán* olyan nagy városszerte 
az érdeklődés és az Iparosszék- 
házban oly sok család fog aha le 
már jóelőre asztalát, hogy az úgy­
nevezett >telt ház« biztosi va van. 
A frontharcos* k vezetősége vitéz 
Jánossy G>ulanét, dr Gally Ká- 
rolynet, dr Barabá- Jtcő ét, dr 
Bdnncr Benedeknél, dr C ibesz 
A lfonznet, Susans ky J nosnét,
\itez B. c kóy Ardrá rét Sztllrer 
Antalm t, El* kés Gx u'ánc t, Liptak 
Janosnét és Kiss Jánosnét kéne 
f i a tázias-zonyi tisztségek vise 
lesére. A felsorol hö gyek vala­
mennyien megjelennek a teae»té- 
h en.

liliidk könyve:
379 Chnet: A vasgyáron II. köt-ít
38 ) Htller Pá': Held Péter és a vé’etien.
381 Courihs Mahler: íz gény fzivem.
3'2. Gert Roihbeig: H rom ember 
jí3. Gén Rotaberg: Három ember. II.

Félpengés regények:
W. Byron Mi w rv: K!ut h, z a hó alatt. 
Azu. i a'rii k: A Vza* n oc <iik éjtzika.
Me La d R iné : A h riil fia.
David Ddiha.n: A megvádolt asszony.

Egypecgős regények:
Agnhe Chr^’ie; P< kot gv.-nuba ke>ül.
P Denni Wi a?ley: A ohi-nas terű et. 
Zane Grey: R.gycg c iUgok.

Nova 1 pengős regényei
E. S Gardner: A hamis üvegsz-m esete. 
G. O daxier: A vágtató árnyék.

ithenaenm 1 pengés:
Lawrence B.ochman: A >engaii gyilkos.

Kaphatok
„Kőrösvidék“ k nyvktreskeKésében.

Rádió

A rádió pénteki műsora:
6.45 : To na 7.00: Hang emezek. 

10.20: Fe lolvasás 12.05: K. Éliás 
I on a énekel, B. Kadár Klára he 
gedül.zongo akiserettel. 1 30; Ren­
dőr fuvós/en kar 4 10: Radio di- 
ákfelóra. 5.00: Fejtő Fér ne fel 
olvasá-a. 5.j0: Lakatos Flori-. es 
c g ryzenekara, 6.i 0: Rádió tá gv- 
sor> játék húzása 7.05: Budai Da- 
lá’da 7 50: Sportkö/L mvn ek. 
8 00 j Kis S ir pad. 9 50: Haige- 
mezek 9 20: Külügyi négy dóra. 
10 30: Sza onzt nek<*r 11.„0: H jr 
vá h Rezső es cigány enekara

I meg valósításával. Mindenki tudia 
: a UpunkbaD köz ölt beszámolók­

ból is, hogy milyen példátlan erő­
feszítések és milyen áldozatos 
munka árán sikerült a békéscsa­
bai MOVE repülőszakosztályának 
házilag epitett gephez jutnia, az 
zal az eíső siklorepüléd kísérle­
teket páratlan siketr« 1 lebonycli- 
tania es igy a mi vidékünk kö­
zönségének érdeklődése’ sohasem 
tapasztalt erővel a repülés — és 
pedig főként a motorod* üli repü­
lés — felé irányítania. Ennek a 
nemzeti szempontból méltatásra 
sem szoruló, n. g> fon os'águ ered 
menynek a továbbfejlesztése érdé 
k ben rendezte a békéscsabai 
MOVE a múlt vasárnapi repülő 
Depot s a fentebb elmondottak 
után érthető, ha mindenkit fajdal 
másán érint, hogy a lepülőnap 
sikere nemcsak alatta maradt a 
várakozásnak, hanem a közönség 
nagv részében egyenesen elégt det 
lenséget támasztott és szinte abá- 
csapoUság er/étét keltette.

Voltak, akik azt is hangoztat­
ták, hogy ezentúl hiaba hirdetnek 
Békéscsabán n pülőnapot, ék 
ug an nem hagyják masukat többé 
a r pü őterre kibolundiani.

Elszomorító, hogy az a nemes 
jóakarat és fel sem btc-üiüető, 
önzetlen fáradozás, amellyel a 
csabai MOVE a repülő; apót zen 
dezie, ilyen eredményre vezetett 
és iermészetes, ha ezek után 
mind nki tudni szeretné hogy a 
rossz időjárási viszonyok melleit 
milyen okok következmenye volt 
a repülonap sikertelensége.

A közönség elsősorban 
és legfőképpen a „Kara­
kán“ vitorlázógépnek és 
vüfcghitü piiota jaudsk, Rol­
ler Lajosnak az elmara­

dása miatt zúgolódott
és voltak olyanok is, akik egészen 
a de u ani órákig azt kémleltek, 
hogv jön e a Karakán, minthogy 
ped g nem látuk & várva-vart Ka­
rakánt, ezért nem mentek ki a 
repuiönapra. Masok a pénztártól 
fordultak vissza tömegesen, ami­
kor megtudtak, howy sem a Ka 
r. kán, sem a budspe ti sportre­
pülők által ígért viiortázógép nem 
jóit meg.

így a békéscsabai MOVE, 
amelynek a repülőnap 
rendezése tetemes pénz 
áldozatába került, súlyos 
anyagi károsodást szen- 
v* dttt az Írásban lekötött 
vitorlázó gépek elmara­

dása miatt.
Az anyagi veszteségnél fájdal­

masabb azonban a MOVE nek, 
hogy a balsiker a repules nép­
szerűsítésinek az ügyén ejlett 
csorbát s ezért az egyesület veze­
tősége erélyes lépeseket tett a 
Budapesten történt mulasztások 
szigorú kivizsgá’ása érdekében.

Egyesület eljárása ellen.
Az első feljelentő Rotter La 

jós oki. gépés, mérnök, piióta, aki­
nek — mint a feljelentés szöve­
géből kitűnik — nemcsak a g^pe, 
hanem a jelleme is Karakán. Elő­
adja, hogy mir din előkészületet 
megtett, hogy gépével résztvegyen 
a békéscsabai repülőn&p műsorán, 
azonban

cserbenhagyták: nem ad­
tak vontatogépet lejövete- 

léhez.
Ezért U3y a saját presztízsének, 

mint a legnagyobb gonddal eljárt 
békéscsabai MOVE szavahihető-

pót kapott. Deák I. et, az MT£ 
játékosát a OyTE elleni bajnoki 
meccsen utánrugásért kiállították 
s ezért 3 hónapra tiltották el a 
játéktól.

Az intézőbizottsági ülésen a kö­
vetkező fontosabb ügyekben tör­
tént ítélethozatal:

A GyAC megóvta a TTC elLni 
bajnoki meccsét (4 2 re kapót1 ki), 
mert szerintük Emődi Józstt TTC 
játékos igazolatlanul játszott. Az 
egyes biró elutasító t* az óvést 
azzal a megokolással, hogy ne­
vezett TTC játékos jogosultan ját­
szott a GyAC elleni meccsen

Reményffy, a vasárnapi CsAK- 
OTK bajnoki meccs birója felje­
lentette az OTK-t. A biró szerint 
a feljelentésre az sd'-D okot, hoyy 
a meccset rendező OTK nem járt 
el a mérkőzés alatt kellő eréllyel, 
A közönség több esetben botrányt 
rendezett és amikor a rendezősé 
get kereste, nem találta. A mér­
kőzés után pedig, amikor a pá­
lyától messze fekvő öltözőbe ha­
ladt, veszélyben forgott testi ép­
sége. Az egvesbiró igazoló jelen­

ségének és a hazai rapüiő port te J téstétel végett kiadta az OTK-nak 
kintélyének megvédése éidekeben 1
a lejövetele ellen közrejátszott is­
meretlen körülmények haladékta­
lan kivizsgálását követeli.

A békéscsabai MOVE arról tett 
panaszt a Magyar Aero Szövet 
ségnél, hogy

a B. S. E. nem tartotta be 
írásban adott ígéreteit és 
a leküldött gépek száma 
nem egyezett meg a ren­
dezőség kikötésével, fő­
ként pedig súlyos csapás 
volt a repülőnap síket éré, 
bogy a b S. E sem küldte 
le toZ írásban beígért vi­

torlázó gépét.
A békéscsabai MOVE kifogásolja 
a B. S E. k'küldötteioek a maga­
tartását és az ügy szigorú kivizs­
gálását kéri.

A közönség szempontjából és 
főként a npülősport iránúto-ábbi 
érdekiédes védelméért feltétlenül 
szükségesnek és fontosnak tartiuk 
a panaszok erélyes kivizsgálását.
Az a murks, amelyet a békés­
csabai MOVE, a repülőosztá y és 
személy szerint Saguly József el* 
no* peldatmutató önzetlen lelke­
sedéssel és hazafias buzgalommal 
végzett a magyar repülés ügyiért, 
a békéscsabai közönség nemes 
áldozatkészsége, a »Cs-.ba Vezér« 
mefeszü elése és a békéscsabai 
ifin pi cták nemes fáradozása nem 
lekicsinylő mellő--tetést, hanem 
messzemenő támogatást és elisme­
rést érd- mel.

A békéscsabai közönség kíván

tesének és a MOVE 
a fejleményeit.

panaszának

Sport
Elutasították a GyAC óvását 
Reméoy iíy biró feljelentette 
az OTK-t a vasárnapi OTK — 

CsAK mérkőzésén 
történtekért

Minél jobban kapcsolódnak bele 
a cs pntok a bajnoki küzdelmekbe, 
annál több dolga akad a szövet­
ségnek. Tegnap körülbelül húsz 
akiat iutéztek el a csabai egyes- 
birók.

A fegyelmi egyesb:ró Schmidt 
GyAC játékost a Törekvés elleni 
bajnoki mérkőzésen történt kiá lá­
tásáért 4 hónapra tiltotta el a já­
téktól. de mivel még büntetve 
nem volt, 6 hónapra fe függesztette 
a büntetést. Ivanics KTE já'ékos 
tet'leges bántalmazásért 2 he na-

az ügyei
Az OTK-t és sz OVtTK 110— 0 

pengőre büntette meg az egyesbiró 
még a nyárrn az orosházi baj­
nokságért folyó küzdelmek alatt 
történt botrányokozásért.

Tőzsde
Valuták:

Angol font 16*65—16*95
100 Dollár 337 30-341 30
100 Hollandi forint 228 55-230 55
100 Német márka 136-00-137 60
100 Cseh korona 14-15-14 35
100 Dinár 7-80-7 95
100 Lira 29*90—3025
ICO Francia frank 22 30-22 50
100 Svájci frank 110 70—111 651 ICO Lei 290—3-10

Gabonaárai:
77 kg. tv. búza 15 35-1560
78 kg. tv. búza 15 55-15 75
79 kg. tv. búza 15 60-15 8C
80 kg. tv. búza 15*75-16 00

; Tengeri 15 00-15 20
Rozs 13 80—13 öO
Takarmányárpa 15 80-16 25
Sőrárpa 18 00—1900
Korpa 11 70-11 85
Z*b 16 40-16*60

Készárú piac:
Az irányzat barátságos, forgalom

élénk.
Ferencvárosi ser lésvásár:

Árak : Fiatal könnvű 60 72
kő ép 82—8S n héz 97-99.

APRÓHIRDETÉSEK
Tanuló leányok felvétetnek

Köruyeyné női divatszalonjába. Kossutc ttí 
4 sz.

Mezőberénvben, Konvár Jánosnál ‘
ut 60 sz alatt, kovóC'mtíöely 
rendezéssel, lakással bérbeadó.
Szerdán reggel a Horthy M ut 58 sz ^ báz 
elől Triumph gyártmányú kerékpáromat 
keL’zett kerékkel) elloptak NyofflraveíctV"1 
20 P jutalom ellenében Jc kai u 6 / sz 
jelentkezzen

orvosi re deiooe
felveszek. Jelentkezés ■>

Egv úgy s b j írónőt 
egész n< pra 
Roihermere u 9.
Fiatal kifutói azonnalra felveszek-
Neumann, Corvin u. 1.

igényjogosultnak L/T rattkOelyiaég,
adó. Corvin-u 1.

k kiadásért felelős Uhrin János. Iítadja és nyomlr Íja a Körösvidék rí.


